тив преподавателей и ученых, многие из которых являются учениками, аспирантами, докторантами профессора В.Г. Игнатова: директор ЮРИФ РАН-ХиГС, к.э.н. В.В.Рудой, декан факультета экономики д.э.н. В.А.Арсеньева, и.о. декана факультета управления, к.э.н., доцент М.А.Овакимян, зав. кафедрой экономики, финансов и природопользования, д.э.н. С.П. Кюрджиев, директор Центра бизнес-образования и консалтинга, д.э.н., профессор В.В.Келарев, доценты, к.э.н. О.Ю.Гончарова, А.Е.Кармизов, Ю.А.Мащенко и др.

В.Г. Игнатов – автор более 400 научных работ, учебников и учебных пособий, в том числе 12 индивидуальных и свыше 40 коллективных монографий по проблемам социально-экономического развития Юга России, государственного и муниципального управления, учебников и учебных пособий по государственной и муниципальной службе, рекомендованных Минобразования и УМО по направлениям. Ряд из них неоднократно переиздавались, выходили под грифом Министерства образования и науки России и Российской академии государственной службы при Президенте Российской Федерации. Научное и практиче-

ское значение опубликованных профессором В.Г. Игнатовым трудов отмечается более чем в ста двадцати авторефератах кандидатских и докторских диссертаций. Об этом же свидетельствует и наличие ссылок на его научные работы во многих монографиях, сборниках научных трудов, учебниках и учебных пособиях российских ученых и преподавателей, в т.ч. более одной тысячи ссылок, отмеченных в РИНЦ.

Заслуги В.Г. Игнатова в области образования и науки отмечены рядом государственных званий и наград. Он награжден Орденом Дружбы, ему присвоено звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации». Владимир Георгиевич является Почетным работником высшего профессиональ-ного образования России, Отличником народного просвещения РСФСР.

Желаем глубокоуважаемому Владимиру Георгиевичу долгих лет жизни, семейного благополучия, новых творческих успехов и свершений в научной и общественной деятельности.

> Дирекция Южно-Российского института – филиала РАНХ и ГС при Президенте РФ

## ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО-ИСЛЕДОВАТЕЛЯ И ОРГАНИЗАТОРА НАУКИ

Юбилей Владимира Георгиевича Игнатова стал важным событием в жизни созданного им высшего учебного заведения, города и области, получил широкий отклик во многих регионах России. В историю отечественной науки В.Г. Игнатов вошел как известный ученый-экономист, выдающийся организатор в системе высшего образования России. Пройдя практически все ступени вузовской иерархии, он долгое и трудное (для высшей школы) время являлся ректором ряда высших учебных заведений, обеспечивая их эффективное функционирование, мощное развитие их внутренней инфраструктуры и внешних связей.

Вспоминается 1996 год, когда возникла идея издания журнала «Северо-Кавказский юридический вестник». Лицензирование и подготовка первого номера журнала по обстоятельствам времени осуществлялась в глубокой тайне, велика была вероятность наложения запрета на его издание из-за финансовых проблем, реальность существования которых подтверждалась очень низкой заработной платой преподавателей. Когда номер был опубликован, скрывать факт его существования уже стало бессмысленным. Пришлось проинформировать об этом ректора Северо-Кавказской академии государственной службы, проф. Игнато-

ва В.Г. При этом вполне можно было ожидать жесткого осуждения, упреков в расходовании и без того малочисленных средств вуза, не хватавших даже на элементарные нужды вуза. Вместо всего этого, внимательно ознакомившись с первым номером журнала, В.Г. Игнатов с улыбкой на лице произнес историческую фразу: «Если журнал уже вышел тайно, нужно подумать о его публичной презентации». И презентация была проведена на самом высоком уровне, что способствовало его быстрому становлению, последующему включению его в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата наук» ВАК Минобразования и науки РФ.

«Северо-Кавказский юридический вестник» как научный журнал во многом состоялся благодаря поддержке проф. Игнатова В.Г., его постоянного автора, во-первых, члена редколлегии, ректора вуза, при котором был создан журнал, участника научных конференций, дискуссий, общественных советов при органах власти, во-вторых, втретьих и т.д. Внимательное, порой скрупулезное, прочтение проф. Игнатовым В.Г. нормативных актов, его восприятие не только буквального содержания по букве, но и следование глубокому смыслу Конституции, Законов РФ, Указов Президента РФ, постановлений Правительства РФ было передано им своим соратникам, коллегам по высшей школе, ученикам.

Часто взгляды Владимира Георгиевича в силу объективной критичности ученого опережали общественно (государственно) признанные научные выводы и рекомендации. Несколько примеров:

«В последние годы в селе имеет место значительное сокращение трудовых ресурсов даже во многих трудонедостаточных районах, ухудшение их половозрастного и профессионально-квалицированного состава, в значительной степени связанное с оттоком населения, и прежде всего молодежи, в город» (Проблемы социально-экономического развития села. Ростов-на-Дону. РГПИ, 1971. С. 19);

«К сожалению, в сфере государственного управления профессиональная подготовка служащих, особенно должностных лиц, многие десятилетия, по существу, не велась ... значительная

часть руководящих кадров, в том числе и в структурах представительной и исполнительной власти, формируется лишь по принципу верности определенному политическому курсу, личной преданности лидеру, часто не имея для государственной службы специальной профессиональной подготовки и необходимых способностей» «Кадровое обеспечение государственной службы. Ростов-на-Дону: Литера-М, 1994. С. 5);

«Анализ же, к сожалению, приводит к выводу, что в настоящее время государственная власть и управление нередко неэффективны, безвластны и неуправляемы» (Вертикаль власти: проблемы укрепления российской государственности в современных условиях. Ростов-на-Дону: СКАГС, 2001. С. 14);

«Важно понимать, что и региональная асимметрия, и чрезмерная дифференциация уровней жизни населения разных субъектов РФ являются весьма серьезной угрозой целостности страны» (Приоритеты и факторы развития российского федерализма на современном этапе: аспекты публичного управления. Ростов-на-Дону: ЮРИФ РАНХиГС, 2012. С. 157).

В течение всех лет работы в высшей школы Владимир Георгиевич остался верен исследованию актуальнейших экономических проблем, а в последние годы он глубоко разрабатывает социально-экономические и политические вопросы теории и практики государственного и муниципального управления, государственной и муниципальной службы, подготовил и издал работы по проблематике российского федерализма.

Внимание профессора Игнатова В.Г. к проблемам административного и трудового права, особенностям правоприменения гражданского, налогового права к деятельности высших учебных заведений во многом способствовали последовательному развитию возглавляемых им коллективов, стабильной работе профессорскопреподавательского состава, творческому росту молодых ученых.

В.Г. Игнатов получил все существующие в отечественном образовании знаки отличия, награжден рядом высоких государственных наград, свидетельствующих о том, что ему удалось успешно реализовать свои выдающиеся способности в сфере российского образования и науки.

Редакция журнала, коллеги по юридическому «ведомству» в Северо-Кавказской академии государственной службы, а затем и в ЮРИФ РАНХ и ГС, желают Владимиру Георгиевичу крепкого здоровья, нарастающей любви ближних, усиливающегося внимания друзей, растущего по-

чтения со стороны новых поколений деятелей российского образования и науки.

Профессор, доктор юридических наук, заслуженный юрист РФ, главный редактор журнала «Северо-Кавказский юридический вестник», директор центра правовых исследований Южно-Российского института-филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, директор Южного филиала ИГП РАН, автор и руководитель научно-исследовательского проекта «Антология памятников права народов Кавказа» Д.Ю. Шапсугов